

巩义市大宋美食城变身“网红打卡地”

1月15日,走进巩义市大宋美食城,仿古车、仿古服装等古色古香的经营氛围,使得许多前来寻找美食的食客,纷纷拿出手机拍照发朋友圈。其实,大宋美食城的前身是巩义市老城区美食街,但是在王双卿带领下,经过2年时间的变迁,如今,摇身一变成为巩义市“网红打卡地”。记者 李晓霞 文/图

守护大宋美食城 提供稳定经营场所

如今的大宋美食城无疑是成功的,它盘活了淘宝城内和周边的小商铺,它改善了附近电影院、餐厅以及网吧、台球厅的经营状况,如今淘宝城内一楼的商铺全部卖光,店铺租赁金额涨了一半多,当初门可罗雀的情况一去不复返。

“这不能算成功,我只是做了力所能及的事情。”王双卿来说,能给商贩们提供一个稳定安全的经营场所,有效解决150多户400多口人的就业和收入问题很有意义。“没有王双卿,就没有我们的今天。”淘宝城的商贩说,刚开始对王双卿的严格要求,发现问题就处罚的做法非常抵触,对王双卿是“既爱又恨”。慢慢地意识到所有商贩是一个利益共同体,一个人破坏规矩将导致所有人遭受损失,只有做好服务,遵守规章制度才能更好地生存下去。

“大宋美食城的建立,契合巩义市打造全国文明城市的时机,是政府和人民群众合作双赢的产物。”新华路街道党工委书记王国栋说。而王双卿是个随和亲切的人,大宋美食城里人多事多,他每天都要解决一些矛盾纠纷问题,他却总能凭借自己丰富的经验对他们动之以情、晓之以理,因为这里是他们共同的家。

结束“游击战”模式 统一入驻“淘宝城”

如今,在巩义市提起大宋美食城,无人不知无人不晓,那里有150余家常驻商户,汇集了本地和外地的各色小吃,每晚吸引市民超5000人次。但是提起它的缔造者王双卿,估计许多人都很陌生。

2017年3月,正值巩义市创建全国文明城市的关键时期,为整治街道卫生环境,巩义市政府重拳出击,街面上大量流动商贩,面临无处摆摊的命运。在流动商贩要生存,城市要进一步管理的双重矛盾下,身为巩义市淘宝城物业管理中心负责人的王双卿“站”了出来,寻求解决问题的

方法。

“这些流动的商贩,集中到我们淘宝城里,会带来什么样的效果,我也不清楚。”王双卿说,刚开始他也是抱着试试看的想法。说干就干,王双卿带领团队与流动商贩沟通,邀请他们到淘宝城里经营小吃,并免除他们的租金,在水费、电费上还跟他们优惠。“刚开始效果并不好,只有四五家小吃摊进驻我们淘宝城。”王双卿说,这四五家商贩,结束了“打一枪换一个地方”的“游击”经营模式。

王双卿回忆说:“当时的情况很古怪,

淘宝城里面原有的商贩想出去,外面的流动商贩想进来。且伴随着经济低迷,加之当时淘宝城自身定位不清、管理缺失混乱等一系列问题。当时淘宝城只剩下一个空壳,80%的店铺关门,剩余的20%半死不活。”淘宝城面临着倒闭,而流动小吃商贩占道经营、污水排放、厨余垃圾等问题依然刺痛着城市管理的神经,大量商贩每天依旧“打游击”。王双卿再次主动出击,邀请流动商贩进驻“淘宝城”。同样,王双卿的做法也得到了巩义市政府和新华路街道的大力支持。

仿古新形象 网红打卡地

随着生活水平的提高,人们对美食的要求也越来越高,几乎全国每个城市都有美食街,为让美食街变得高大上,更名为“大宋美食城”。但是发展的时间虽短,大宋美食城却成功了,并持续火爆,其成功的经验也吸引了省内外政府考察团的注意。

当大宋美食城内的流动商贩越来越多,如何加强管理、规范经营,营造干净卫生,安全文明的环境成了重中之重的问题。

王双卿带领团队外出考察,学习各地美食街的先进经验,逐渐摸索出自己的一套管理办法。“进驻我们大宋美食城,要先学习规章制度,平常严格按照规章制度规范经营,否则就不能入驻。”王双卿说。

2017年考察回来后的王双卿,要求所有入驻商铺必须统一使用定制的仿古车型,所有商贩全部换上仿古服装、戴口罩。同时,每家商贩摊位下必须铺设地板革,配备4公斤的灭火器、灭火毯和冷

藏箱,摊位周边必须放置加盖垃圾桶。一系列严格的规章制度改变了原本商贩们各自为战、混乱无序的状况,大宋美食城越发生火爆起来。

每逢节假日,大宋美食城都会与新华路街道和新华北路社区合作推出主题活动,邀请市民品尝美食,观看文艺演出。干净整洁的环境,绚丽多彩的灯光,天南海北的美食,丰富多样的活动,大宋美食城成了巩义市的一张“网红”新名片。

